

## Områdeutvalg digital samhandling

---

<b>Møte</b>	5/21
<b>Dato</b>	01.10.2021
<b>Tid</b>	09.00 – 13.00
<b>Sted</b>	Virtuelt møterom
<b>Representanter til stede</b>	Rune Simensen, Helse Sør-Øst RHF (leder av utvalget og møteleder frem til lunsj) Bjørn Nilsen, Helse Nord RHF Per Olav Skjesol, Helse Midt-Norge RHF Erik M. Hansen, Helse Vest RHF Ellen Normannseth, KS Kristine Skjøthaug, Stavanger kommune (til 12.30) Kjetil Løyning, Kristiansand kommune Thore Thomassen, Helsedirektoratet Hans Løwe Larsen, Direktoratet for e-helse (møteleder fra 11.35)
<b>Øvrige til stede</b>	Inger Dybdahl Sørby, Direktoratet for e-helse Thomas Kielland, Helse Sør-Øst RHF Thomas Grimeland, Direktoratet for e-helse Glenn Håkon Melby, Norsk Helsenett SF Aina Blix Bjelde, Norsk Helsenett SF Ole Johan Kvan, Helse Sør-Øst RHF Merete Lassen, Direktoratet for e-helse Inger Anette Finrud, Direktoratet for e-helse Elin Høyvik Kindingstad, Direktoratet for e-helse Jan Gunnar Broch, Direktoratet for e-helse Jon Stolpnessæter, Direktoratet for e-helse Jørn Sikkerbøl, Direktoratet for e-helse Mathias Klev (innleid), Direktoratet for e-helse

---

Sak	Referat
28/21	<p data-bbox="331 338 1182 371">Gjennomgang av agenda, godkjenning av referat fra forrige møte</p> <p data-bbox="331 405 451 439"><b>Agenda:</b></p> <p data-bbox="331 461 1382 495">Møteleder gikk gjennom agendaen for møtet. Det var ingen innspill til agendaen.</p> <p data-bbox="331 517 1326 584">Det kom forslag om å ha en fast sak på disse møtene om status på arbeidet rundt tillitsankeret.</p> <p data-bbox="331 663 655 696"><b>Godkjenning av referat</b></p> <p data-bbox="331 719 1337 786">Referat fra møte 4/21 25. august ble sendt ut på e-post til representantene 8. september 2021 og godkjent i dette møtet.</p> <p data-bbox="331 808 1318 875">I tilknytning til godkjenningen av referatet var det også en kort diskusjon om videre vei for områdeutvalget.</p>
29/21	<p data-bbox="331 954 1270 1021">Innspill til prinsipper for kobling mellom Helsenorge og andre løsninger i markedet</p> <p data-bbox="331 1055 1378 1245">Merete Lassen og Inger Anette Finrud fra Direktoratet for e-helse presenterte arbeidet med vurdering av prinsipper for koblingen mellom Helsenorge og andre løsninger i markedet. Arbeidet har blant annet vært drøftet i NUIT og NUFA, og innspill fra disse møtene var innarbeidet i materialet som ble lagt frem for områdeutvalget.</p> <p data-bbox="331 1267 1386 1413">Det kom mange innspill og tilbakemeldinger på arbeidet og på de enkelte prinsippene, blant annet om at det er god struktur på prinsippene og at det er lett å se at innspillene som har vært gitt i tidligere diskusjoner har vært tatt inn i arbeidet.</p> <p data-bbox="331 1435 1382 1547">Det kom også innspill om at det er behov for å teste prinsippene, for eksempel inn mot Helseplattformen. Dette vil kunne avdekke utfordringer man ikke ser ved bare å lese prinsippene.</p> <p data-bbox="331 1570 1370 1637">Et annet generelt innspill var at det er viktig å passe på å formulere prinsippene slik at det beste ikke blir det godes fiende; viktig å balansere dette.</p>
30/21	<p data-bbox="331 1778 975 1812">Strategi for digital sikkerhet – sikker samhandling</p>

Jan Gunnar Broch fra Direktoratet for e-helse presenterte status for arbeidet med strategi for digital sikkerhet i helse- og omsorgssektoren, med spesielt fokus på temaet *sikker samhandling*. Strategien skal tydeliggjøre roller og ansvar, og identifisere relevante strategiske virkemidler og tiltak for å løfte arbeidet med digital sikkerhet i sektoren.

Det ble presentert tre drøftingstemaer, og drøftingen inkluderte innspill og spørsmål knyttet til blant annet begrepet «digital sikkerhet», omfanget av arbeidet, involvering og videre prosess.

**Vedtak:**

*Områdeutvalget tar saken til orientering og ber prosjektet ta med seg innspill gitt i møtet i det videre arbeidet.*

31/21 Områdeplan for digital samhandling

Jon Stolpnessæter fra Direktoratet for e-helse presenterte arbeidet med en områdeplan for digital samhandling. Planen skal beskrive et helhetlig perspektiv på tiltak for å øke den digitale samhandlingsevnen i sektor.

Drøftingstema var hvordan en slik områdeplan kan være et godt verktøy og bidra til å styrke arbeid med samhandling. Det kom innspill om å se på problemstillinger som ligger både i og utenfor program for digital samhandling, for eksempel leveranser knyttet til tillitsanker.

**Vedtak:**

*Områdeutvalget ber om at innspillene som kom frem i møtet blir tatt med i det videre arbeidet.*

32/21 Strukturering av journalinformasjon

Ole Johan Kvan fra Helse Sør-Øst RHF viste til RHF-enes status for arbeidet med strukturering av journalinformasjon som har blitt rapportert til HOD gjennom årets utgave av Felles plan.

RHF-ene er enige om prioriterte områder (legemiddelområdet, pleieplaner og tverrfaglige behandlingsplaner, og tilrettelegging for medisinske kvalitetsregistre, eksempelvis tarmscreening og koloskopi) for dette arbeidet.

Det kom innspill om at det er viktig å sikre tilstrekkelig felles takt, også i forbindelse med Felles kommunal journal, og at det er viktig å se på hvordan for eksempel erfaringene fra Helseplattformen kan gjenbrukes.

Kartlegging av noen av disse utfordringene og mulighetene vil kunne skje gjennom Steg 2 av Felles språk.

33/21	Avslutning/oppsummering
	<ul style="list-style-type: none"><li data-bbox="379 454 762 488">• Avrunding ved møteleder</li></ul> <p data-bbox="331 562 916 595">Neste møte i utvalget er 26. november 2021.</p>